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Guido Royakkers — Max Warmerdam 0-1
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Ivan Utama — Piet Thijssen  %-Y%
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Narcis Sofic — Nico vd Hoogt  0-1
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Opnieuw, net als 2 jaar terug, lukte het bij
’t Pionneke een puntje mee naar huis te
nemen. Het was een prachtige strijd met
alles erin was het teamschaak die extra
spanning kan geven. Wie weet is het puntje
uiteindelijk genoeg voor handhaving. Voor
de Roermondenaren betekent het bijna ver-
keken kans op een promotie plaats.

Van deze heel spannende pot werd door
Ivan kort na afloop al een leuke impressie
op de Roermondse site gezet. Als aanvul-
ling volgen hier de partijen in het Vizier of
op de Venlose site gezien de grote omvang!
Alle partijen en -gedeelten zijn het zonder
meer waard na te spelen. Gelijk van start op
bordnummervolgorde.

Max steekt in een goede vorm en dat liet hij
tegen Guido overtuigend zien.

1. Max Warmerdam — Guido Royakkers
De uitgebreide analyse is van Max.

1.e4 Pf6 2. e5 Pd5 3. d4 d6 4. ¢4 Pb6 5. f4
dxe5 6. fxe5 ¢5 7. d5 g6 Er wordt hier va-
ker meteen e6 gespeeld om d6 uit te lok-
ken. Wit speelt natuurlijk geen d6 maar Pc3
want na dé6 komt Dh4+ en wit moet Ke2
doen om geen toren te verliezen. 7. .. e6 8.
Pc3 exd5 9. cxd5 ¢4 (9. .. Dh4+ 10. g3 Dd4
11. Lf4 g5 12. Lxg5 Dxe5+ 13. De2 Dxe2+
14. Pgxe2 Dit is beter voor wit vanwege de
vrijpion en ontwikkelingsvoorsprong) 10.
Pf3 Lg4 (10. .. Lb4 11. Lxc4 Lxc3+ 12.
bxc3 Pxc4 13. Da4+ Pd7 14. Dxc4 Pb6 15.
Db5+ Dd7 16. Dxd7+ Lxd7 17. d6 Wit
wint hier een pion maar de pionnen zijn

zwak) 11. Dd4 Lxf3 12. gxf3 Lb4 13. Lxc4
Wit wint een pion maar de koning staat niet
zo heel veilig en de pionnen staan ver
vooruit dus kunnen ze zwak worden.

8. Lf4 Lg7 9. Pc3 O-O 10. Le2 e6 11. Pf3
exd5 12. cxd5 Lg4 13. O-O P8d7 14. Pg5?
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Ik dacht dat als ik Pd2 speel dat ik dan een
pion zou verliezen maar ik heb wel com-
pensatie vanwege de vrijpion en ik zou nu
eigenlijk ook een pion moeten verliezen.
14. Pd2 Lxe2 15. Dxe2 Lxe5 16. Lxe5 Te8
17. Pf3 Pxe5 18. Pxe5 16 19. Tael Txe5 20.
Df2 De7 21. Txe5 fxe5 De koning staat
gevaarlijk dus is het niet zo erg dat wit 2
pionnen achter komt te staan. 22. d6.

14. .. Lxe2 Zwart had ook meteen op e5
kunnen slaan.

15. Dxe2 Pxe5 Wit probeert de verdediger
van het paard op g5 uit te schakelen maar
ik heb een tussenzet.

16. Pxh7 Zwart kan hier kiezen tussen Te8
en Kxh7. Na Kxh7 komt Lxe5 en Lxg7.

16. .. Te8 16. .. Kxh7 17. Lxe5 De7 (17. ..
Te8? 18. Txf7 Nu wint wit zelfs materiaal)
18. Lxg7 Dxe2 19. Pxe2 Kxg7 Het staat
hier ongeveer gelijk omdat wit een vrijpion
heeft maar wit moet ook oppassen dat die
niet zwak wordt.

17. Lg5 Dd7 18. Pfe+ Lxf6 19. Lxf6 Pg4
Het is jammer dat zwart mijn loper kan af-
ruilen tegen mijn paard.

20. Dd2 1k wist niet goed waar ik met mijn
dame naartoe moest. Na Df3 verlies ik mijn
vrijpion maar ik krijg wel compensatie. Na
Dd1 verlies ik een kwaliteit maar krijg ik
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ook compensatie en na Dd3 kan hij dames
ruilen met Dd6 en daarna de vrijpion win-
nen. Dus koos ik liever voor Dd2. 20. Dd3
Dd6 21. Dg3 Dxg3 22. hxg3 Pe3 en 20.
Dd1 Pe3 21. Df3 Pxfl 22. Df4 Df5 (22. ..
Pe3 23. Dh6) 23. Dxf5 gxf5 24. Txf1 en 20.
Df3 Te3 (20. .. Pxf6 21. Dxf6 Pxd5 22.
Pxd5 Dxd5 23. Tadl Dxa2 24. Td7 Tf8 25.
Df3) 21. Df4 Tae8 22. Tadl Pxf6 23. Dxf6
Pcd 24. Tf4 Pxb2 25. Th4 Tel+ 26. Txel
Txel+ 27. Kf2 Pd3+ 28. Kg3 (28. Kf3
Tf1+) 28. .. Te3+.

20. .. Pc4 21. Dg5 Pce3 22. h3

| H) s
A4 W A
£ A

ALl B
a

A

A
AL
i\ 0 &

Ik kan gewoon h3 doen omdat zwart niet
kan slaan op f1 want dan komt hxg4 en hij
gaat mat.

22. .. Pxf6 22. .. Pxfl 23. hxg4 Pe3 24.
Dhe.

23. Txf6 Kg7 24. Tf3 De7 25. Dxe7 Txe7
26. d6 Ik moet geen Tel doen vanwege
Pxd5 en ik verlies een pion.

26. .. Te6 Minder goed omdat ik Tel kan
doen en dan kan ik de torens ruilen waar-
door de pionnenstructuur wordt aangepast
hij mijn paard op e4 niet meer kan aanval-
len met een pion. Beter is Te5 waarna 26. ..
Teb5 27. Tel Pc4 28. Ted Txe4 29. Pxe4 Dit
IS beter voor zwart dan in de partij omdat
zwart mijn paard van e4 kan halen door een
keer f5 te doen.

27. Tel Pf5 28. Txe6 fxe6 29. Pe4 b6 30.
Td3 Ik wil g4 gaan doen zodat ik met mijn
pion kan doorlopen of hij doet Pd4 en dan
win ik een pion met b4.
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30. .. Td8 31. g4 Pd4 32. b4 e5 33. bxch Ik
wil de pion eerst eenzaam maken voordat
ik Ta3 doe en een pion win.

33. .. bxc5 34. Ta3 Pb5 35. Tab6 Ik dek de
vrijpion en schakel daarna de verdediger
van d6 uit met a4.
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Ik deed meteen a4 zonder er echt over na te
denken en daarom miste ik Pxd6. Zo heel
erg is Pxd6 niet want ik krijg een a vrijpi-
on.

36. .. Pxd6 37. Pxd6 Niet Txd6 want dan is
de vrijpion niet meer te stoppen na Txd6.
37. .. ¢c3 38. Txa7+?! Ik geef al meteen het
stuk terug maar ik had beter eerst Kg2 kun-
nen doen en dan op a7 kunnen slaan want
dan kan ik de toren achter de vrijpion Krij-
gen in plaats van voor de vrijpion. 38. Kg2
c2 39. Txa7+ Kg8 40. Tc7 Txd6 41. Txc2
Zwart heeft nu namelijk niet Tdl+ met
tempo en ik kan nu Ta2 doen en dan is het
veel makkelijker om te winnen omdat mijn
toren dan achter de vrijpion staat.

38. .. Kg8 39. Tc7 Txd6 40. Txc3 Tdl+
Zwart kan nu met tempo achter de vrijpion
komen en dan moet ik er voor gaan staan
en dat is minder goed dan wanneer mijn
toren achter de vrijpion staat.

41. Kg2 Tal 42. Tc4 Deze zet deed ik ei-
genlijk ook te snel want ik kan beter Tc8+
en Ta8 doen zodat de vrijpion door kan
lopen. Als ik meteen Tc8+ had gespeeld
had ik ook een tempo meer gehad.

42. .. Ta3 43. Tc8+? Nu is Tc8+ niet meer
goed omdat hij een tempo meer heeft dan




wanneer ik meteen Tc8+ speel en dat maakt
heel veel verschil.

43. .. Kf7 44. Ta8 Kf6 45. a5 Ik had beter
h4 kunnen doen want dan dringt zijn ko-
ning niet binnen.

45. .. Kgb 46. a6 Ta2+ 47. Kfl Het maakt
niet zo heel veel uit of ik naar f1 of f3 ga
want er zit in beide varianten een remise
kans in voor zwart. 47. Kf3 Ta3+ 48. Ke4
Txh3 49. Td8 Ta3 50. Td6 Ta5 (Niet 50. ..
Kxg4 51. Txg6+ Kh5 52. Te6 Kg4 53.
Kxe5) 51. Te6 Tad+ 52. Kxe5 Txg4.

47. .. Kf4 48. a7
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Als ik op zet 42 al Tc8+ had gedaan stond
mijn vrijpion al op a7 en had ik hier Tf8+
kunnen doen met winst.

48. .. Ke3 Het is beter voor zwart om naar
g3 te gaan omdat ik dan eerst Kgl moet
doen en dan kan zwart g5 doen waarna ik
nooit meer een vrijpion kan maken met h4
omdat hij dan eerder aankomt dan wit. 48.
.. Kg3 49. h4 (49. Kel g5 50. h4 gxh4 51.
g5 h3) 49. .. Tf2+ 50. Kel Tf7.

49. Kgl g5 50. h4 gxh4 51. g5 e4 52. g6
Tab6 Ik had Tab6 eerst niet gezien maar dat
is niet erg want ik kan hier gewoon Kh2
doen en ik win dan zijn toren tegen mijn 2
vrijpionnen. Het heeft geen zin om g7 te
doen vanwege Tg6+ en hij wint mijn g pion
en valt tegelijkertijd mijn a pion aan.

53. Kh2 Txg6 54. Td8 Tab6 55. a8=D Txa8
56. Txa8 Ke2 57. Kg2 e3 Zwart kan h3+
doen om de koning van de e pion af te lei-
den maar dan kom ik nog steeds op tijd.

58. Ta2+ 1-0

Na het spierballenwerk van Max opnieuw
een pittige analyse. Jos Rievers ontdekte
dat hij in zijn partij een opmerkelijke kans
had ‘laten liggen’.

2. Ger Janssen — Jos Rievers

Het analysewerk is van Jos.

1.c4 Pf6 2.Pf3 e6 3.b3 d5 4.Lb2 Le7 5.93
0-0 6.Lg2 b6 7.0-O Lb7 8.d3 ¢5 9.e3
Pc6 10.De2 Dc7 11.Pc3 a6 12.Tacl Tad8
13.Tfd1l dxc4 14.bxcd Td7 15.h3 Tfd8
16.94 Pb4 17.Pel Lxg2 18.Kxg2 h6 19.a3
Pc6 20.f4 Db7 21.Kgl b5 22.cxb5 axb5
23.Pf3 b4 24.axb4 cxb4 25.Pa4 b3 Beter
dan 25..Db5. Na 26.Dc2 Pa5 (dreigt b3)
heeft wit 27.Pd4 en staat dan iets beter.
26.Pc5 Lxch 27.Txc5 Pd5 28.Tdcl Pcb4!
Achteraf gezien een hele sterke zet. Tijdens
de partij was ik me daar niet van bewust,
omdat ik de schitterende combinatie na de
volgende zet van wit niet gezien had.
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Ongelofelijk maar waar. Deze voor de hand
liggende zet (wie zou ’'m niet gespeeld
hebben?) is fout. Helaas speelde ik hier
29..Tc7. In plaats daarvan was het ijzer-
sterke 29.. Pxd3! mogelijk geweest. Na
30.Dxd3 wint 30..Pxf4 31.Dfl Td1!
32.exf4 Txfl+ 33.Txfl Td2 34.Tf2 Tdl+
35.Tf1 (gedwongen, na 35.Kh2 wint Thl+
36.Kg3 Tgl+ 37.Kh4 De7+) 35.Txfl+
36.Kxf1l Dhl+ 37.Kf2 Dh2+ 38.Kf3 Dxh3+
39.Kf2 Dh2+ en zwart wint nog de loper op
b2, zodat alleen 30.Pxd3 in aanmerking
komt.
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Zwart speelt dan 30..Pxe3 waarna wit de
keus heeft tussen A 31.Pel of B 31.Tc8.
Het paard slaan met de dame 31.Dxe3 ver-
liest na 31..Txd3 onmiddellijk (32.De5
Tg3+ en wit gaat mat, of 32.Del Td2).

Na 31.Pel (Mogelijkheid A) is 31..Pd1 erg
sterk (dreigt Td2). Hoewel zwart slechts 2
pionnen voor het geofferde stuk heeft, heeft
hij zeer goede compensatie doordat hij 1)
de d-lijn beheerst, 2) een gevaarlijke vrijpi-
on op b3 bezit, en bovendien 3) de witte
koningsstelling verzwakt is en 4) in be-
paalde varianten de toren op c¢5 door Da7
of Db6 gepend kan worden en verloren gaat
bv in de variant na 31..Pd1 32.Tbh1 32..Td2
33.De5 Pxb2 34.Txb2 Txb2 35.Dxb2 Db6
en 36.Df2 gaat niet vanwege 36..b2 en de
pion loopt door. Een fraaie variant is na
Pdl ook 32.Txdl Txdl 33.De5 f6
34.Dxe6+ Df7 35.De2 (op De4 of De3 wint
35..Te8) 35..T8d2 36.Tc8+ Kh7 37.De4d+
f5 38.gxf5 Da7+ 39.Khl Txel+ 40.Dxel
Db7+ en mat volgt. Natuurlijk kan wit na
Pd1l ook nog andere zetten proberen, maar
mijn computer geeft zwart in alle varianten
een dikke plus 1 voordeel (of meer).

In plaats van 31.Pel kan wit ook nog
31.Tc8 spelen (mogelijkheid B). Dan volgt
31..Txc8 32.Txc8+ Dxc8 33.Dxe3 Dc4
34.Pel Td1 35.Kf2 Dd5 en ook in deze va-
riant staat zwart beter. Terug naar het par-
tijverloop. Ik speelde dus na Pe5.

29.Tc7. Er volgde 30.Txc7 Pxc7 31.g5
hxg5 32.fxg5 Pc2? De beslissende fout. Na
32..Pcd5 had zwart zich nog goed kunnen
verdedigen. Op 33.Tfl had dan 6 gespeeld
kunnen worden. De computer geeft wit
slechts een miniem voordeel.

33.Tf1l Nu kan pion f7 niet meer goed ge-
dekt worden.

Ik speelde nog 33..Tf8 maar na 34.g6 was
het natuurlijk over en uit. Aangezien ik
geen zin had om me na 34..fxg6 35.Tf8+
Kxf8 36.Df2+ mat te laten zetten, speelde
ik 34..Pd5 maar gaf na 35.gxf7+ uiteraard
op. Jammer van de gemiste kans.

Geert speelde een schitterende aanvalspot
op de manier zoals we hem kennen.

3. Geert Hovens — Eduard Coenen

1.e4 g6 2.d4 Lg7 3.f4 d5 4.e5 ¢5 5.¢3 cxd4
6.cxd4 Pc6 7.Pc3 Ph6 8.Pf3 Lg4 9.Le2 €6
10.Pg5 Lxe2 11.Pxe2 O-O 12.0-O Db6
13.Khl Pf5 14.Pf3 h5 15.g3 f6 16.Kg2
fxe5 17.fxeb Tf7 18.Pg5 Te7 19.Pf4 Dxd4
20.Pxg6
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20...Tae8 Hier had zwart er verstandig aan
gedaan de kwal te geven met 20...Dxdl
21.Pxe7 Pfxe7 22.Txd1 Pd8.

21.Dxh5 Lxe5 22.Pxe7+ Txe7
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23.Dg6+ Wit staat prachtig gewonnen en
had met 23.g4! meteen het paard kunnen
inrekenen. 23...Pe3 24.Lxe3 Dxe3 25.Dg6+
loopt mat en ook na 23..Pd6 24.Dg6+
hangt zwart in te touwen.

23...Lg7 24.Dh7+ Kf8 25.Pxe6+ Txe6
26.Dxf5+ Tf6 27.Dc8+ Kf7 28.Dxb7+ Pe7
29.Txf6+ Ook hout sloeg 29.Lg5 Ded+
30.Kh3 De6+ 31.g4 Kg6 32.Tael en van de
zwarte stelling blijft weinig over. Geert
maakt het geroutineerd af.  29...Lxf6
30.Db3 De4+ 31.Df3 Dc2+ 32.Khl Kg6




33.Le3 Dxb2 34.Tfl a5 35.Lc5 35...Pg8
36.Dxd5 Ph6 37.De4+ Kg7 38.Le3 Dxa2
39.Lxh6+ 1-0

Bas speelde een belangrijke remise. Even
was het nog oppassen, zie het commentaar.

4. Gerard Roufs - Bas van der Grinten
Met commentaar van Bas.

1.d4 Pf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Pc3 exd5
5.cxd5 d6 6.Pf3 g6 7.h3 Lg7 8.e4 0-0
9.Ld3 b5 10.Lxb5 Pxe4 11.Pxe4 Da5+
12.Pfd2 Dxb5 13.Pxd6 Da6
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Deze zettenreeks in de Benoni is nog theo-
rie. Als het goed is wint zwart zijn pion
terug, en gelukkig gebeurt dit hier ook.
Minder goed is hier 13...Dd7!? wat ik vorig
jaar in Majorca speelde. Na 14.P2c4 Lab6
15.0-0 Lxc4 16.Pxc4 Pa6 17.Tel Pb4
18.d6 ziet zwart zijn pion niet meer terug.
14.P2c4 14...Pd7 15.0-0 Pb6

Ook 15...Pe5 is goed.

16.Pxb6 Dxb6 17.Pxc8 Taxc8 18.Tbl
Ld4!?

Dit is onnauwkeurig. De loper moet nog
even op g7 blijven om eventueel met Lf8
de pion op d6 te kunnen aanvallen. Beter
18...Tfd8 of 18...Dd6.

19.Df3!?

Met 19.Lf4 had wit zijn pion kunnen hand-
haven. Nu ontstaat een gelijk eindspel.
19...Tcd8 20.Le3 Td6 21.Tfd1l Tfd8 22.b4
Lxe3 23.bxc5 Dxc5 24.Dxe3 Dxe3 25.fxe3
Txd5 26.Txd5 Txd5 27.a4 Kg7 28.Tb7
Tab Yo

Piet lootte één van de sterkste tegenstan-
ders, de enige meteen titel CM (= kandi-
daat-meester). Zie wat er gebeurde!

5. Piet Thijssen — Ivan Utama
Een partijfragment. Stelling na de 32°¢ zet
van wit (Td6-d7).
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32. .. Dxb4? lvan kiest begrijpelijkerwijs
voor dat witte pionnetje op b4 maar geeft
daarmee het initiatief aan Piet.

33. Lxd5 cxd5 34. Dxd5 Tf8 35. Txb7

Del 36. Kg2
H e
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36. .. De6 Het enige. Op 36. .. Dc3 moet
zwart oppassen dat het paard op c4 niet
verloren gaat. 37. Dxe6 fxe6 38. Tc7 eb
39. Lcl 39.Lh6 had gekund als trucje om
zwart een zwak dubbelpionnetje aan te
smeren. Of het voldoende is voor de winst
IS zeer de vraag.

Pd6 40. Lb2 Pf7 41. Te7 Th8 42. g4 Kf8
43. La3 Kg8 44. Lb2 1/2-1/2
REMISE!! U leest het goed!




Hans wil wel eens kritisch zijn over zijn
spel maar zijn nabeschouwingen maken
meer dan goed, zo ook deze.

6. Paul Aben — Hans Everaars

Uitgebreid geanalyseerd en toegelicht door
Hans.

1)c4, 5.

Dit wordt de "Anglo-Dutch Defence" ge-
noemd (ook in de Oxford Compendium to
Chess). Het is een onderafdeling van het
Engels, tenzij wit alsnog met d2-d4 tot het
Hollands overgaat.

2) g3, Pf6 3) Lg2,d6 4)Pc3,g6 5)d3,
Lg7 6)e4.

Op dit moment dacht ik aan een type kwali-
teitsoffer dat ik wel eens op mijn computer
had gezien. Ik was in een moedige bui en,
na een beetje rekenen, ging ik ervoor.

Wel eens op mijn computer gezien ?!? La-
ter bleek, na enig speuren, dat ik de stelling
na zwarts korte rokade exact op mijn com-
puter gehad heb, maar via andere zetvolg-
orde. In Roermond echter, en kort daarna,
wist ik dat niet (meer).

6) ... 0-0.
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Beter is misschien 6) .. Pc6 met volstrekte
egalisatie, maar de partijzet is erg interes-
sant.

Ik was bereid tot 7) exf5 , Lxf5 8) Lxb7 ,
Pbd7 9) Lxa8 ? , Dxa8 waarna zwart niet
alleen de toren aanvalt maar ook dreigt een
paard naar d3 te brengen. Mijn computer
geeft aan dat wit kan kiezen uit 10) f3 , Pe5
en 10) Df3 , Db8 , in beide gevallen met
heel groot voordeel voor zwart. Ik was in

de analyse achteraf thuis blij dat ik dit kwa-
liteitsoffer goed ingeschat had - maar he-
laas, dit wordt enigszins getrivialiseerd nu
ik weet de exacte stelling eerder op het
bord te hebben gehad.

Wit moet de toren dus niet slaan. Volgens
Deep Rybka 4 is 9) d4 beter, maar dan
heeft zwart de keus tussen ..Tb8 of, beter
nog, het verder gaan in gambietstijl met 9)
.. €5 . In beide gevallen geeft de computer
ongeveer gelijkheid aan; microvoordeeltje
Voor wit.

Toen ik dit na afloop in Roermond met de
witspeler besprak, zei die het kwaliteitsof-
fer helemaal niet gezien te hebben. Hij ver-
onderstelde dat ik na 7) exf5 met de g-pion
zou terugnemen, iets wat in mijn ogen dui-
delijk positioneel inferieur was (de compu-
ter geeft achteraf ongeveer + 0,6 aan). Wit-
speler: als ik dat geweten had, dan had ik
het kwaliteitsoffer wel willen spelen. Nou
daar is hij aan groot gevaar ontsnapt.

7) Pge2, Pc6 8) 0-0,e5 9) h3, fxe4 10)
dxe4 , Le6 .

Zo, in 10 zetten perfecte egalisatie.

11) Pd5, Dd7 12) Kh2 , Pd4 13) Pxd4,
exd4 .

Deze gedekte vrijpion (de dekking komt
eraan) leek mij een soort principiéle garan-
tie voor remise. In "elk" eindspel zal hij een
belangrijke troef van zwart zijn. Nu de
werkelijkheid van het wedstrijdschaak nog
even...

14) Lg5,c5 15) f4, Lxd5.

Op het eerste gezicht misschien niet voor
de hand liggend, maar toch samen met 15)..
Tae8 het beste volgens mijn elektronische
adviseur. Zwart geeft het loperpaar op,
maar ziet dat ook Lg5 ruil niet zal ontgaan.
Hoe wit ook terugneemt, zijn stelling ver-
liest iets aan kracht. Toch maakte ik op dit
moment een fout in mijn vooruitblik.

16) exd5, h6 ? 17) Lxf6 , Txf6 .

Wit heeft zijn loperpaar moeten opgeven
maar is in het voordeel gekomen omdat, ik
zag het te laat, zijn loper op e6 komt. Mijn
toren op f6 was bedoeld om daar dan de
kleine kwaliteit te offeren. Ik voelde me
daar comfortabel mee omdat er dan alsnog



een flinke pionnenmeerderheid 5 tegen 3
op de damevleugel ontstaat.

18) h4 , Te8 (?)
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Deze zet levert slechts tijdverlies op. Zwart
had met 18) .. b5 meteen de pionnen aan
het werk moeten zetten.

19) Lh3, De7 (?) 20) Le6+, Txe6 ?

Een serie achtereenvolgende zwakke zetten
van zwart. Onder deze omstandigheden is
het kwaliteitsoffer slecht en was 20) .. Kh8
te prefereren, maar ook dan heeft wit een
onaangenaam voordeel.

21) dxe6 , Dxe6 22) Tel, Dxel 23) Dxel
, Txel 24) Txel, Kf7.

Deze zet had ik lang tevoren beraamd, om-
dat de witte toren niet kan binnenvallen. 1k
had ingeschat dat het eindspel remise was,
maar dat is toch een fout geweest. Wit kan
dit eindspel winnen, maar hoe ? Mij lijkt:
Niet door te proberen met de toren over de
e-lijn binnen te dringen. Zelfs indien dit al
lukt, dan nog moet de toren op de zwarte
damevleugelpionnen letten en de onderste
rij niet te veel verlaten (zie reeds mijn 13de
zet). Hierop heb ik mij blind gestaard.

Het lukt wél door de witte koning en de
toren ongeveer van plaats te doen ruilen.
De koning gaat naar de damevleugel, of
dicht daarbij, en stelt zich defensief op te-
genover de pionnen. De toren gaat naar de
koningsvleugel en gaat met de 3 tegen 2
pionnenmeerderheid aan het werk. Op den
duur ontstaat daar een witte vrijpion, en/of
open lijnen waarlangs de toren alsnog in
het zwarte achterland kan binnendringen.
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Niet gezien... Als zwart dit plan doorkruist
dan kan dat alleen tegen een prijs.

Maar ook de witspeler zag het niet. Hij is
nu aan zet en achteraf meenden beide spe-
lers dat hij het beste met 25) a4 eerst de
damevleugel kon verbeteren. Immers, als
zwart met ..a6 en ..b5 zou komen dan zou
dat gepaard gaan met het openen van lij-
nen. Ook rustig 25) b3 is goed.

25) Kg2 , b5 26) cxb5 ?!, c4 27) a4 ?!
Wits tegentroef is natuurlijk om pionnen op
a5 en b5 te zetten, waarna de doorbraak b6
dreigt ( .. axb6 dan a5-a6 ). Maar zijn voor-
deel slinkt.

27) ...d3.
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Valt pion b2 aan en brengt promotievarian-
ten op het bord. Wit heeft het zichzelf erg
moeilijk gemaakt en vermoedelijk moet de
partij verder gaan met twee nieuwe dames.
Deep Rybka 4 geeft de volgende hoofdva-
riant: 28) a5, Lxb2 29) b6, d2 30) Tfl,
axb6 31) axb6 [31. a6 ?! leidt tot weder-
zijdse promotie waarna wit remise moet
houden] 31) ... ¢3 32) b7, c2 33) b8D ,
clD 34) Db3+, Ke7 en wit heeft nog altijd
voordeel (35. Td1), misschien zelfs door-
slaggevend voordeel (35. Kf2). Maar mak-
kelijk is anders ...

28) Thl ??

Deze zet zag ik met verbazing op het bord
staan. Was het niet duidelijk dat wit nu ver-
loren stond? Slaan op b2 leek me al enige
tijd in deze partij hoofdthema, maar helaas,
ik liet me afleiden door andere varianten en
verzuimde om het NU te doen ...




Na 28) ... Lxb2 kan wit niet nemen, want
dan ontstaat de overbekende situatie van
twee pionnen op de 6de rij tegen een toren.
Maar als hij niet slaat, bijvoorbeeld 29) a5
speelt, dan is al voldoende om met 29) ..
Ld4 de loper verdedigend terug te trekken.
En dan, "curtains”, zoals Fischer pleegde te
zeggen (bijvoorbeeld 30. b6 , axb6 31.
axb6 , Lxb6 32. Txb6 , c3).

28) ... Keb6 ??

Geeft een vol bordpunt weg, maar, erkend
moet worden dat dit punt ook maar één zet
beschikbaar is geweest. Ook wits 28ste zet
was "maar" een instantane blunder.

29) Kf3 ??

Deep Rybka 4: Laat weer slaan op b2 toe,
maar ditmaal kost het slechts een half
bordpunt: 29) .. Lxb2 30) Ke3, Lc3 en wit
lijkt niets beslissends meer te kunnen doen.
Er was maar één winstweg: 29) a5 ! , bij-
voorbeeld 29) .. Kd7 30) Kf3, Lxb2 [moet
wel, maar activeert de toren op de b-lijn]
31) Ke3, Lc3 32) a6, Kc7 33) b6+, axb6
34) a7, Kb7 35) Txb6+ , Kxa7 36) Txd6 .
29) ... Kd5 ?? 30) Ke3, Ld4+ 31) Kd2,
Ke4 32) Tel+.

Een winstpoging van zwart zou nu met ...
Kf3 verder moeten gaan. Helaas, dat leek
beide spelers duidelijk verloren, en daarom
liep ik maar weer terug.

32) ... Kd5 33) b3.

Deze simpele breekzet was ik even "verge-
ten". Nu realiseerde ik me dat het verloren
was, al speelde ik nog een poos door.

33) ... cxb3 34) Kxd3 .

Erg veel maken zwarts verdere zetten niet
meer uit, en een dozijn zetten later gaf ik op
(1-0).

7. Nico van der Hoogt — Narcis Sofic

Nico nam het met wit op tegen de geduchte
Narcis Sofic. Die verweerde zich in een
hausgemachtes Scandinavisch variantje
nogal tammetjes en werd door de gelouter-
de Venlose veteraan langzaam, maar o zo
zeker naar het schaakschavot geleid. Na 59
zetjes werd het vonnis voltrokken. ..

De eerste stap van het rechte pad af, kwam
reeds op zet nr.6 Zie het diagram.

N. speelde hier zijn huisvlijt: 6...b5 (?) dat
de basis bleek voor alle sores nadien. Nog
even 1 blik voor de twijfelaars op de mate-
rie na 18 zetten: ...Tc8

Nu is het voor alles en iedereen zonneklaar:
de ramploper op b7 bederft zwarts stelling.
Nico gaat zegevieren, zonder twijfel...
Maar toegegeven, Narcis weerde zich nog
lange tijd, maar een onweerstaanbaar mat-
net deed hem tenslotte de das om...

Hans speelde een ingewikkelde partij tegen
Naomi waarin hij al gauw met de rug tegen
de muur kwam te staan. Dat beetje geluk,
wat in dergelijke rumoerige partijen nodig
hebt, bleef helaas uit.



8. Naomi de Ridder — Hans van Mulekom
1. e4 d5 2. exd5 Dxd5 3. Pc3 Dd6 4. d4
Pf6 5. Pge2 a6 6. Lf4 Dd8 7. a3 b5 8. Pcl
e6 9. Df3 c6. Sluit zichzelf in. Een kwali-
teitsoffer had gekund: 9. .. Ta7 10. Le3 Lb7
11. Dg3 Pc6 12. d5 Pxd5 13. Lxa7 Pxa7 14.
Pb3 Pxc3 15. Dxc3 Dd6. Effe kijken, wit
krijgt wat voordeel.

10. Pb3 Pd5 11. Pxd5 cxd5 12. c4.
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Gaf een Kklein plusje weg. Kansrijker was
12. Dg3 Pc6 13. h4 Ta7 14. Ld3 h5 15. 0-0
g6 en zwart kan weinig ondernemen en
moet bovendien oppassen voor Lxg6.

12. .. bxc4 13. Lxc4 Lb7 14. Tcl Pc6 15.
Le2 Tc8 16. O-O Le7 17. Tfdl g5. Wat
veiliger was voortzetten met 17. .. Db,
bijvoorbeeld 18. Dd3 O-O 19. Le3 Pa5 20.
Pxa5 Dxa5.

18. Le3 h5 19. Lfl f5 20. Pc5 Lxc5 21.
Txch Df6 22. Tdcl Kd7 23. Dd1 4
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24. Db3. Dit stukoffer — beter gezegd stuk-
ruil — zou niet voldoende voor de winst
behoren te zijn. Sterker was simpel 24. Ld2
Dxd4 25. Db3 Th8 26. Dc2 Thc8 27. b4
Pe5 28. Lc3 met stukwinst.

24. .. fxe3 25. Dxb7+ Tc7 26. Dxab
Dxf2+? Opnieuw is een onlogische zet be-
ter: met de pion slaan. Erg moeilijk, pro-
beer het achter het bord maar te vinden. Na
26. .. exf2+ 27. Khl Thc8 28. Lb5 Ke7 29.
Lfl (na 29. Lxc6 Txc6 30. Da7+ Kd6 31.
Tf1 Txc5 heeft zwart de beste papieren) 29.
.. Kd7 30. b4 Df4 komt wit niet verder.

27. Khl Thc8 28. Lb5
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28. .. Dxb2? Hier gaf Hans de partij uit
handen. Met het pionoffer 28. .. e2 was er
nog redding. Na 29. Lxe2 Pxd4 30. Lb5+
Pxb5 31. Dxb5+ Kd6 32. Db6+ Ke5 ont-
staat een penning van de witte toren op c5
heeft zwart prima verdedigingskansen. Na
de tekstzet was er geen redden meer aan.
29. Txc6 Txc6 30. Lxc6+. Meteen uit was
30. Txc6 Dal+ 31. Tcl+.

30. .. Ke7 31. Da7+ Kf6 32. Tf1+ Df2 33.
Txf2+ exf2 34. Da6 Txc6 35. Df1 Tc2 36.
g3 e5 37. dxe5+ Kxe5 38. Kg2 d4 39. Dd3
Tc3 40. De2+ Te3 41. Dxh5 d3 42. Kxf2
Kd4 43. Dh8+ 1-0.

Tegen koploper DJC werden we op 4 janu-
ari 2014 thuis met 6%-1% geplet. In het
volgende nummer wie weet nog wat aan-
dacht.

Bewerkt en samengesteld door Marc



